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23. júla 2022

  

Meditačný obsah 148

  

V poslednom liste bolo úlohou rozvíjať konsolidačnú fázu k otázke: Čo prinesie budúcnosť?

  

Položenie tejto otázky, pokiaľ sa chápe ako meditačná úloha, tvorí nezvyčajne všeobecnú a
veľmi rozsiahlu výskumnú prácu. Nebezpečenstvo špekulovania a unáhlených, jednostranných
odpovedí, keď sa pri tvorbe úsudku zotrvá iba na jednej rovine, je, pravdaže, mimoriadne veľké.
Kto pristupuje k týmto veľmi všeobecným otázkam s úctivým pohľadom a s jasným pokojným
vedomím, nevyhnutne pobadá, že k budúcemu vývoju nemá skutočný vzťah. Možno niekto
odpovie, že všetka budúcnosť speje k zániku. Avšak jeho odpoveď ostáva akoby špekuláciou,
ktorá predstavuje zmes osobného zúfalstva a rozličných uzáverov, ktoré robí viac na
materiálnej rovine. Budúcnosť ostáva záhadou. Skoro u všetkých, ktorí sa odvážia odpovedať
na túto otázku s vážnosťou, sa začnú dostavovať nepríjemné pocity.

  

Pre prvý krok konsolidácie sa javí ako naozaj zásadné a dôležité, že si cvičiaci celkom jasne
sprítomní skutočnosť duchovného sveta, ktorá je daná ako niečo odlišné od pozemského sveta.
Odpoveď na otázku, čo a aké problémy prinesie budúcnosť, môžu spočívať na sociologickej
výskumnej práci alebo všeobecne na psychologickej analýze. Tunajšia úloha by však mala
včleniť duchovnú skutočnosť, lebo vytvorenie akéhokoľvek zdravého úsudku, ktoré zahŕňa
celostnú formu, si vyžaduje zmysel pre oba svety, pre viditeľný a pre neviditeľný.

  

Z tohto rozlíšenia, že budúcnosť obsahuje určitý druh pôsobnosti duchovnej dimenzie, ako aj to,
že predstavuje tiež pozemské následky, môže teraz konsolidovanie preniknúť ďalej do vedomia
hodnôt. Ľudstvo by, pravdaže, chcelo dosiahnuť nepominuteľné, nasledujúce a nové dimenzie,
a súčasne by tiež chcelo prekonať staré a dlho sa opakujúce štruktúry v tichom nevedomí. Toto
vedomie hodnôt, u ktorého by sa dalo vychádzať z toho, že je chcené z duchovných svetov
prostredníctvom tvorivých síl anjelov, určite nie je malichernou záležitosťou. Ukazuje sa niekedy
v tichých pocitoch, ktoré zatiaľ ešte vôbec neprenikajú do vedomia. Avšak otázka, aké ďalšie
kroky sú nevyhnutne potrebné na prípravu vytvorenia poznania, ostáva do istého stupňa ešte
otvorená. Tento základ popísaný až po tento bod, s rozlíšením medzi pominuteľnými
(existenčnými) a nepominuteľnými (esenciálnymi) hodnotami, to jednotlivec môže urobiť sám.
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Aké pocity a tiché vnemy sa v budúcnosti prebudia v duši človeka, ktorý žije v dnešnom
zápolení doby?

  

Čím lepšie sa vytvoria predstavy obsahov k položenej otázke počas prípravnej konsolidačnej
fázy, tým lepšie človek objaví vzťah k budúcnosti a až potom sa naučí odhaľovať rozhodujúce
momenty, ktoré sa chcú vysloviť v duši človeka.

  

Predstavy a konsolidácie k tejto všeobecnej a rozsiahlej otázke v každom prípade vytvoria
základ vzťahu k realite nadchádzajúcej budúcnosti.

  

Ďalšie zdroje

  

Existencializmus je filozofia, prípadne svetonázor alebo životný štýl, kde sa do stredobodu
stavia človek, ktorý zo seba aktívne utvára svoj život. Je si svojej existencie vedomý, zatiaľ čo
veci si seba samé nedokážu uvedomovať. V tejto súvislosti (v ateistickom existencializme,
pozn.prekl.) nie sú chápané existenčné otázky v tomto zmysle (v poňatí HG) individuálneho,
tvorivého bytia človeka, ale v zmysle čistých snáh na tomto svete a domnelom zachovaní
pominuteľných hodnôt. Pri takomto pohľade otázka pozemskosti stojí ako polarita v protiklade k
duchovnému, zatiaľ čo v pravom existencializme (teistickom, pozn.prekl.) je vytvorený pokus o
syntézu medzi esenciou a existenciou. (viď k tomu Jean Paul Sartre, francúzsky filozof)
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